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Prova di ingresso per la classe seconda

	Utilizza i seguenti dati: drame = 8,93 g/cm3; doro = 19,3 g/cm3; dacqua = 1 g/cm3; patm = 1,013 · 105 Pa


Le grandezze fisiche      
1.
Quale delle seguenti conversioni non è corretta? 

A.
10,23 mm = 1,023 · 107 nm

B.
794 s = 7,94 · 10-4 s

C.
13 kg = 1,3 · 107 mg

D.
82,5 m = 8,25 · 10-7 km

2.
Il rapporto fra il raggio di una sfera di rame e il raggio di una sfera d’oro di massa uguale è:

A.
0,463

B.
0,773


C.
0,680

D.
1,29
Le misure delle grandezze fisiche


3.
Con un cronometro si effettua la seguente serie di misurazioni di un intervallo di tempo: 



12,5 s  12,2 s  12,3 s  12,6 s  12,4 s  12,5 s

La misura dell’intervallo di tempo è:

A.
t = (12,4  0,1) s


B.
t = (12,4  0,2) s 

C.
t = (12,5  0,1) s

D.
t = (12,5  0,2) s

4.
Il lato di una mattonella quadrata misura  l = (21,5 0,1) cm. La superficie della mattonella è: 

A.
A = (462,25  0,2) cm2
B.
A = (462,25  4,3) cm2
C.
A = (4,622  0,002) dm2
D.
A = (4,62  0,04) dm2
I vettori e le forze      
5.
Due vettori perpendicolari fra loro hanno modulo rispettivamente pari a 4,5 cm e 6,8 m. Il modulo della somma dei due vettori e l’angolo che essa forma rispetto al primo vettore sono:
A.
s = 8,2 cm
 = 33°

B.
s = 11,3 cm
 = 33°

C.
s = 8,2 cm
 = 57°

D.
s = 11,3 cm
 = 57°

6.
Una molla a riposo ha una lunghezza di 3,4 cm. Se la molla viene tirata fino a una lunghezza di 5,8 cm da una forza di 28,5 N, il coefficiente elastico della molla è: 

A.
8,4 N/cm

B.
4,9 N/cm

C.
12 N/cm

D.
0,084 N/cm

L’equilibrio dei solidi     

7.
Un corpo è mantenuto in equilibrio su un piano inclinato di 24° rispetto all’orizzontale da un contrappeso di 

230 g. La massa del corpo è:

A.
565 g

B.
252 g

C.
230 g

D.
93,5 g

8.
Due forze parallele e concordi di intensità 12,5 N e 13,4 N agiscono agli estremi di un’asta rigida. Se il fulcro è a 45 cm dalla prima forza, qual è la lunghezza dell’asta?

A.
87 cm


B.
42 cm 
C.
48 cm

D.
90 cm

L’equilibrio dei fluidi     

9.
La pressione sul fondo di una piscina piena d’acqua è di 1,235 · 105 Pa. La piscina è profonda: 

A.
125,8 m

B.
2,263 m

C.
12,61 m

D.
22,63 m

10.
Una moneta di rame di diametro 2,4 cm e spessore 2,0 mm viene immersa in acqua. Il valore della forza di Archimede è:

A.
79 N


B.
317 N


C.
8,9 N 
D.
36 N
© Sanoma Italia S.p.A.


